
Κινητοποίηση για τους διανομείς και τους εργαζόμενους όλων των ειδικοτήτων στον Επισιτισμό
οργανώνει την Τετάρτη 31/3 το Συνδικάτο Επισιτισμού – Τουρισμού – Ξενοδοχείων Αττικής. Το Συνδικάτο
και προκηρύσσει τετράωρη στάση εργασίας (10 πμ – 2 μμ) ενώ οργανώνει μοτοπορεία που θα ξεκινήσει
στις 12μμ από το Σύνταγμα.

Η Λάντζα Αγωνιστική Εργατική Συσπείρωση στον επισιτισμό-τουρισμό καλεί όλες και όλους τους
εργαζόμενους του κλάδου ανεξαρτήτως ειδικότητας, σε συμμετοχή την Τετάρτη 31/3 στην 4ωρη στάση
εργασίας (10:00-14:00) καθώς και στην μοτοπορεία.

Η ανακοίνωση της ΛΑΝΤΖΑ αναφέρει:

Τέρμα πια στην εντατικοποίηση και την άγρια εκμετάλλευση των ντελιβεράδων!

Συλλογικός αγώνας με όλο τον κλάδο για να υπερασπιστούμε τα εργατικά συμφέροντα!

Εδώ και έναν χρόνο όλοι εμείς που δουλεύουμε στην εστίαση νιώθουμε στο πετσί μας την απόρροια της
κυβερνητικής πολιτικής. Με το 80% των εργαζομένων στον κλάδο σε αναστολή αντιμετωπίζουμε
καθημερινά την φτώχεια και την αδυναμία επιβίωσης. Καθώς ετοιμαζόμαστε να ξανανοίξουμε
χωρίς σχέδιο όπως πέρσι προς όφελος των μεγάλων αφεντικών του κλάδου, του ΣΕΤΕ και του ΣΕΒ, η
πραγματικότητα που θα συναντήσουμε στους χώρους δουλειάς θα είναι απείρως χειρότερη από αυτή που
ξέραμε. Απλήρωτες υπερωρίες, κατάργηση 8ώρου -5ήμερου, νέες μειώσεις σε μισθούς και
εργοδοτικές εισφορές, σπαστά ρεπό, κατάργηση των συλλογικών συμβάσεων εργασίας. Το
αντεργατικό- αντισυνδικαλιστικό νομοσχέδιο Βρούτση έρχεται να σφραγίσει την επίθεση στα δικαιώματα
μας.

Δεν τους νοιάζουν οι θέσεις εργασίας! Αυτοί που δεν νοιάστηκαν για την υγεία μας, νοιάζονται
μόνο για τα διαφυγόντα κέρδη της εργοδοσίας! Το έχουν αποδείξει το προηγούμενο διάστημα σε
κάθε ευκαιρία! Καθ’ όλη την διάρκεια του lockdown η εργοδοτική αυθαιρεσία βάρεσε κόκκινο και οι
ελεγκτικοί μηχανισμοί σφύριζαν αδιάφορα. Τα πιο συχνά θύματα ήταν οι συνάδελφοι ντελιβεράδες.
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Οι διανομείς στον επισιτισμό είναι από τις πιο πληττόμενες ειδικότητες, εκτεθειμένοι σε αμέτρητους
κινδύνους στο δρόμο, χωρίς μέτρα ατομικής προστασίας, απροστάτευτοι απέναντι στην εργοδοτική
ασυδοσία, βιώνουν την χειρότερη μορφή ελαστικής απασχόλησης με τους χειρότερους όρους αμοιβής . Το
μενού της εκμετάλλευσης περιλαμβάνει τα πάντα ακραία εντατικοποίηση χωρίς τα απαραίτητα
μέσα ατομικής προστασίας που δεν παρέχονται από τους εργοδότες, εργασία σε ακραίες
καιρικές συνθήκες, εργοδοτική τρομοκρατία, εκδικητικές απολύσεις, ημερομίσθια πείνας,
πολυαπασχόληση, μαύρη και υποδηλωμένη εργασία. Πρόκειται για το γνωστό μίγμα που επιβάλει το
κεφάλαιο και η εργοδοσία με στόχο την αύξηση της κερδοφορίας αναγκάζοντας τους εργαζόμενους να
ρισκάρουν την ίδια τους τη ζωή για να αντιμετωπίσουν τη φτώχεια και την ανέχεια στην οποία τους
έχουν καταδικάσει κεφάλαιο και Ευρωπαϊκή Ένωση.

Η άθλιοι όροι και συνθήκες εργασίας, με την ενίσχυση των νομοθετικών «απορρυθμίσεων» της
προηγούμενης κυβέρνησης, σε συνδυασμό με την τάση για ψηφιοποίηση στη παροχή υπηρεσιών που
ενισχύθηκε με την πανδημία, έστρωσαν τη μπάλα στην ανάπτυξη εταιρειών τύπου Wolt και Efood που
κάνουν θραύση σε όλο τον κόσμο με κεντρικό μότο «Γίνε το αφεντικό του εαυτού σου! Κάνε διανομές και
κέρδισε χρήματα όποτε εσύ θέλεις». Ένα μοντέλο εργασίας το οποίο ίσως να φαίνεται ελκυστικό στην
μαύρη καθημερινότητα που ζούμε αλλά η πραγματικότητα είναι φρικτά διαφορετική. Ατελείωτες ώρες
δουλειάς για να βγει το μεροκάματο, μεγάλες αποστάσεις και φυσικά η ιδία η επικινδυνότητα του να είσαι
εργαζόμενος στις διανομές. Πόσο γνώριμη άλλωστε είναι η πρόσφατη εικόνα συναδέλφου να
ανεβαίνει με το μηχανάκι χιονισμένο δρόμο; Πόσους ακόμα νεκρούς συναδέλφους μας θα
θρηνήσουμε;

Παράλληλα η ολοένα αυξανόμενη προσέλκυση νέων διανομέων σε αυτές τις εταιρείες μειώνει σταδιακά
και τις διαδρομές, αυξάνοντας κι άλλο τις ώρες εργασίας, μειώνοντας δραστικά τις αμοιβές ανά διανομή
(δεύτερη γνώριμη εικόνα, οι ντελιβεράδες σαν στόλος να περιμένουν μια παραγγελία να φύγουν).
Πρόκειται για άλλη μια μορφή σκλαβιάς. Για κάθε ευρώ που κερδίζουν αυτές οι πολυεθνικές θα
πρέπει να ματώνουμε εμείς; Μήπως έχει φτάσει η ώρα να αλλάξει αυτή η κατάσταση;

ΠΑΛΕΥΟΥΜΕ ΚΑΙ ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ:

• Μηχανάκια, εξοπλισμός, συντήρηση και έξοδα μετακίνησης να παρέχονται από την
επιχείρηση να συμπεριλαμβάνεται το κράνος για τους διανομείς . Όλα τα απαραίτητα Μέτρα
Ατομικής Προστασίας (Κράνος, γάντια, ειδικά μπουφάν, μπότες και γάντια μηχανής ).

• Μέτρα προστασίας της Υγείας, παροχή εξοπλισμού ατομικής προστασίας για μάγειρες,
σερβιτόρους, λάντζα κ.λπ

• Απαγόρευση διανομών σε επικίνδυνες καιρικές συνθήκες (Βροχή, ψύχος, υψηλές
θερμοκρασίες).

• Προσλήψεις και Στελέχωση του σώματος Επιθεωρητών Εργασίας με ταυτόχρονη
εντατικοποίηση των ελέγχων σε όλα τα επισιτιστικά καταστήματα που εργάζονται διανομείς.

• Ένταξη της ειδικότητας των διανομέων, σερβιτόρων και μαγείρων στα ΒΑΕ

• Να οριοθετηθεί χιλιομετρικά η εμβέλεια διανομής των καταστημάτων

• Να γίνει η κλαδική ΣΣΕ στον Επισιτισμό υποχρεωτική, με αυξήσεις στους μισθούς στο ύψος
των αναγκών μας

• Προστασία για τους άνεργους συυναδέλφους μας! Επίδομα ανεργίας για όλους τους ανέργους
χωρίς όρους και προϋποθέσεις για όλο το διάστημα της ανεργίας με ασφαλιστικά δικαιώματα.



Ένταξη όλων των εποχικών που δεν θα δουλέψουν το καλοκαίρι του ‘21 στον μηχανισμό
στήριξης.

• 7ωρο – 5ήμερο -35ωρο για όλους. Έτσι νικιέται η ανεργία!

Απάντησή μας είναι η αλληλεγγύη και η συσπείρωση μέσα από τα επιχειρησιακά σωματεία μας και το
κλαδικό Συνδικάτο Επισιτισμού Τουρισμού Ξενοδοχοϋπαλλήλων. Να ενώσουμε τις φωνές μας κόντρα στα
καταστροφικά σχέδια Κυβέρνησης-ΣΕΒ-ΣΕΤΕ και στην εργοδοτική αυθαιρεσία! Κανένας συνάδελφος δεν
είναι μόνος του! Κόντρα στον κατακερματισμό προκρίνουμε την ταξική ενότητα και την συλλογική
δράση!

Σαν Λάντζα Αγωνιστική Εργατική Συσπείρωση στον επισιτισμό-τουρισμό καλούμε όλες και όλους τους
εργαζόμενους του κλάδου ανεξαρτήτως ειδικότητας, σε συμμετοχή την Τετάρτη 31/3 στην 4ωρη στάση
εργασίας (10:00-14:00) που καλεί το Συνδικάτο καθώς επίσης και σε μοτοπορεία στις 12 από το
Σύνταγμα.


